



వాంకిడి మండలంలోని లెండిగూడలో చేతి పంపు వద్ద నీరు పట్టుకుంటున్న మహిళలు

ఆసిఫాబాద్ అంబేద్కర్ వార్డ్, ఏప్రిల్ 10 : ఆసిఫాబాద్ మండలంలోని చౌపన్ గూడలో తాగు నీటి కోసం గ్రామస్థులు అవస్థలు పడుతున్నారు. మిషన్ భగీరథ నీరు రాకపోవడంతో గ్రామస్థులు అంతా ఏకమై ఓ పాత బావిలో పూడికతీశారు. లింగాపూర్ మండలంలోని వంజిరిగూడలో కూడా మిషన్ భగీరథ నీరు సక్రమంగా అందడం లేదు. దీంతో ప్రజలు చేతి పంపుపై ఆధారపడుతున్నారు. ఒకటి చేతి పంపు ఉండడంతో గంటలపాటు నిరీక్షిస్తున్నారు. వాంకిడి మండలంలోని లెండిగూడ గ్రామంలో దాదాపు 40 కుటుంబాలు నివాసం ఉంటున్నాయి. గ్రామంలో నాలుగు చేతి పంపులు ఉండగా, కేవలం ఒకే చేతి పంపు పని చేస్తున్నది. గతంలోనే కేసీఆర్ ప్రభుత్వం తాగు నీటి ఎద్దడి లేకుండా ఉండేందుకు మిషన్ భగీరథ కనెక్షన్లు ఏర్పాటు చేసింది. ప్రస్తుతం ప్రభుత్వం, అధికారుల వైఖరి వల్ల మిషన్ భగీరథ నీరు సరఫరా సక్రమంగా రావడం లేదు. ఇదే విషయాన్ని అధికారుల దృష్టికి తీసుకెళ్లే కొన్ని రోజులపాటు నీరు వస్తుందని గ్రామస్థులు ఆరోపిస్తున్నారు. సిర్పూర్ (యా) మండలంలోని చోల్పల్లి పంచాయతీ పరిధిలోని పునాగూడ గ్రామవాసులు కిలో మీటర్ల దూరం నుంచి బిందెలతో నీటిని తెచ్చుకుంటున్నారు. బిందెలు ఎత్తుకుని గొట్టెలు దాటుతున్న గ్రామస్థులు నీళ్ల కోసం కాళ్లకు చెప్పులు లేకుండా గంటల తరబడి నడిచి నీరు తెచ్చుకుంటున్నారు.

ఆసిఫాబాద్

నమస్తే తెలంగాణ

మంచిర్యాల కుటుంబం ఆసిఫాబాద్

5 గురువారం 11 ఏప్రిల్ 2024 MANCHERIAL KUMURAM BHEEM ASIFABAD



కుకుడ వాగులో చెలిమెల నుంచి నీటిని తోడుతున్న గ్రామస్థులు

జలగోస

ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లావ్యాప్తంగా నీటి కరువు

- గుక్కెడు జలం కోసం తండాలు, గూడెల తండ్లలు
- పనిచేయని చేతి పంపులు.. మరమ్మత్తుకు నోచుకోని భగీరథ
- అదుగుంటిన భూగర్భ జలాలు, బోర్లు, బావులు, చెరువులు..
- కిలో మీటర్ల ప్రయాణించి నీటిని తెచ్చుకుంటున్న గిరిజనులు
- చెలిమెలు, వాగుల నుంచి ఎడ్లబండ్లలో నీటి సరఫరా



సిర్పూర్ (యా) మండలంలో గుట్టెలు ఎక్కువగా ఉండటంతో నీటిని తెచ్చుకుంటున్న మహిళలు



తిర్పాణిలో బావి నుంచి నీటిని ఎద్ల బండ్లలోని ద్రవ్యంలో నింపుకుంటున్న గ్రామస్థులు

శాశ్వత పర్యాటకం చేయాలి..

నీటిని నిద్రాహారాలు మాని తెచ్చుకుంటున్నాం. ఉదయాన్నే నీటికోసం బావుల వద్దకు పరుగిత్తాల్సి వస్తున్నది. అధికారులకు ఎన్నిసార్లు చెప్పినా.. తాత్కాలికంగా ఏర్పాట్లు చేస్తున్నారే తప్ప.. శాశ్వత ఏర్పాట్లు చేయడం లేదు. మాతోపాటు మూగ జీవాలు కూడా అల్లాడుతున్నాయి. మిషన్ భగీరథ, బోర్ వెల్డర్లు మరమ్మత్తులు చేపట్టినట్లుంటే సమస్య తీరుతుంది. అధికారులు స్పందించి గిరిజన గ్రామాల్లో నెలకొన్న తాగునీటి సమస్యను పరిష్కరించాలి.

- మర్త్యకుల అశోక్, గుండాల.



తాగు నీటి కోసం నిరంతరం తెలుపుతున్న ఆరెవ్విటి బీసీ కాలనీలోని మహిళలు

బోరు బాగు చేయించండి..

బోరు చెడిపోవడంతో పది రోజుల నుంచి తాగు నీటికి ఇబ్బందులు పడుతున్నాయి. ఇండారంలోని శివాలయం వీధిలో పది కుటుంబాలు బోరు బావి చెడిపోవడంతో నీళ్ల కోసం ఇబ్బందులు పడుతున్నాయి. మిషన్ భగీరథ ఉన్నప్పటికీ సరిపడా నీరు రావడం లేదు. మేముంటా బోరు బావిపైనే ఆధారం వేసేవారం. పది రోజుల క్రితం బోరు బావి చెడిపోవడంతో నీటికి తిప్పలు పడతున్నాయి. అధికారులు స్పందించి వెంటనే బోరు బావికి మరమ్మత్తులు చేయించి, నీటి సమస్యను పరిష్కరించాలి.

- బాతే ఖాస్సర్, ఇండారం, జైపూర్.



మంచిర్యాల పట్టణం దొరగాలిపల్లిలో పనిచేయని బోర్, పక్కనే ట్యాంకర్ నీటిని పట్టుకుంటున్న ప్రజలు

చెన్నూర్

చెన్నూర్, ఏప్రిల్ 10 : చెన్నూర్ ప్రజలు తాగు నీటి సమస్యను ఎదుర్కొంటున్నారు. భూగర్భ జలాలు వట్టిపోవడంతో బోర్ల నుంచి నీరు రావడం లేదు. చెడిపోయిన బోర్లను అధికారులు మరమ్మత్తులు చేయించడం లేదు. జైపూర్ మండలంలోని ఇండారం గ్రామం శివాలయం వీధిలో బోరు చెడిపోవడంతో పది కుటుంబాల ప్రజలు పది రోజులుగా తాగునీటికి అవస్థ పడుతున్నారు. వీరికి మిషన్ భగీరథ వైఫల్యం ఉన్నప్పటికీ సరిపడా నీరు రావడం లేదు. భీమారం మండలంలోని ఆరెవ్విటి గ్రామంలో గల బీసీ కాలనీలో భూగర్భ జలాలు అదుగుంటే పోవడంతో బోరు బావుల నుంచి బురద నీరు వస్తున్నది. ఈ కాలనీలో దాదాపు 40 కుటుంబాల వరకు ఉన్నాయి. వీరికి మిషన్ భగీరథ ఉన్నప్పటికీ తాగు నీరు సక్రమంగా సరఫరా కావడం లేదు. నీటి సమస్యను పరిష్కరించాలని డిమాండ్ చేస్తూ మహిళలు ఖాళీ బిందెలతో నిరంతరం తెలిపారు.



ఆరెవ్విటిలోని బీసీ కాలనీలో బోరు బావి నుంచి వస్తున్న బురద నీరు



బైకేపై మంచినీటి కాన్వేయర్ తీసుకెళ్తున్న యువకుడు



చెలిమెల నుంచి కాన్వేయర్ నీరు నింపుతున్న యువకుడు

(సిర్పూర్ కాగజేనగర్)

బెజ్జూర్, ఏప్రిల్ 10 : బెజ్జూర్ మండలంలో 22 గ్రామాలు ఉండగా.. ప్రధానంగా తొమ్మిది గ్రామాల్లో నీటి సమస్య తీవ్రంగా ఉంది. ఇందులో బారెగూడ, ముద్ది, రంగా పూర్, కుకుడ, బెజ్జూర్, నాగుల్యాలు, రేచిని, ఇందిర్గాం, కుళ్లపల్లి గ్రామాలవాసులు నీటికోసం తపించిపోతున్నారు. ఈ గ్రామాల్లో 2885 కుటుంబాలు ఉండగా.. 13,071 జనాభా ఉంది. చేతిపంపులు వట్టిపోవడంతో సమస్యలోని బావులు, చెలిమెలు, వాగుల నుంచి నీటిని తోడుకొచ్చుకుంటున్నారు. కేసీఆర్ ప్రభుత్వ హయాంలో ప్రవేశపెట్టిన మిషన్ భగీరథ పథకం ద్వారా ఇంటింటికీ తాగునీరు అందింది. ప్రతి ఇంటికీ నల్లా ఉండగా అవి పని చేయడం లేదు. అధికారులకు చెప్పినా ఫలితం లేకపోవడంతో ప్రజలు వాగులు, వంటలకు వెళ్లాల్సి వస్తున్నది. అధికారులు స్పందించి నీటి ఎద్దడిని నివారించేలా చర్యలు తీసుకోవాలని మండలవాసులు కోరుతున్నారు.

(మంచిర్యాల)

నీటి సమస్య తీవ్రంగా ఉంది..

నాపేరు గాది వద్ద, మేము 20 ఏండ్లకు పైగా సర్పూర్ లోని జ్యోతిసగర్ లోని నివాసముం దున్నం. ఎండాకాలం వచ్చినప్పుడు నీళ్లకు గోస అవుతున్నది. బోర్లు, సిస్టం ట్యాంకు నీళ్లతోనే కాలం వెళ్లడం వస్తుంది. ప్రతి ఎండాకాలంలో ట్యాంకర్ల ద్వారా మాకు నీళ్ల ఇచ్చేవారు. మంచినీటి కష్టాలపై అధికారులు, నాయకులకు చెప్పినా పట్టించుకోవడం లేదు. ఎండలు ముడుచుతున్న కొద్దీ నీళ్ల అడుగుంటే తప్పదు. ముందు ముందు మాకు నీళ్ల కష్టాలు తప్పేటట్లు లేవు. అధికారులు, నాయకులు మా బాధలు అర్థం చేసుకోండి. ఆందోళన చేస్తే మాకు నీటి సమస్య ఎక్కడా ఉంది. ప్రతి రోజూ సరిపడా నీళ్ల ఇయ్యాలని వేడుకుంటున్నం.

నేడు రంజాన్

దండేపల్లి, ఏప్రిల్ 10 : ముస్లింలకు అత్యంత ప్రీతిపాత్రమైన రంజాన్ మాసం. ముస్లింలు 30 రోజులుగా చేస్తున్న ఉపవాస దీక్షలు బుద్ధవారంతో ముగిశాయి. రంజాన్ మాసంలోని మొదటి రోజున జరుపుకునే పండుగ ఈద్-ఉల్-ఫితర్. బుద్ధవారం సాయంత్రం ఆకాశంలో నెలవంక కనిపించడంతో గురువారం పండుగ జరుపుకోవాలని మత గురువులు ప్రకటించారు. యేటా పండుగ సందర్భంగా ఈద్గాల వద్ద ప్రత్యేక ప్రార్థనల కోసం ఏర్పాట్లు చేశారు. సామూహిక ప్రార్థనలకు ముస్లింలు సమాధ్యం ప్రోత్సాహించారు. ఈద్గాల వద్ద వెతావెదారం తొలి గింబి, రంగులు వేసి, షామీయానాలు వేస్తున్నారు.



తాగునీటి సరఫరా ఎలా ఉంది?

మంచిర్యాలలో, ఏప్రిల్ 10 : మంచిర్యాల పట్టణంలో తాగునీటి సరఫరా తీరును కలిగి బదావత్ సంతోష ప్రజలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. బుద్ధవారం ఆకస్మికంగా ముస్లిం పల్లె కార్యాలయానికి వచ్చి ఆయన కార్యాలయం వద్ద 24 గంటలు నల్లా వస్తుందని, అక్కడే నీటిని అవసరమైనప్పుడల్లా పట్టుకుంటామని చెప్పారు. బుద్ధవారం నీటి సరఫరా బండ్ల ఉన్నదని, ఇప్పుడు నీటిని అని ప్రశ్నించారు. నీటి సరఫరా బండ్ల ఉంటుందని ముందే తెలుసునని, అందుకే తమకు అవసరమైన నీటిని ముందుగానే క్రమంలో నింపి పెట్టుకున్నామని కలెక్టర్ చెప్పారు. అనంతరం ఏదైనా వార్తలకి వెళ్లి క్షేత్ర స్థాయిలో వివరాలు అడుగుదామని చెప్పడంతో ముస్లిం పల్లె కమిషనర్ మారుతీప్రసాద్, ఎంఈ మధుకర్, ఏఈ రాజేందర్లతో కలిసి దగ్గరలోని గోసేవా మండలి ప్రాంతానికి వెళ్లారు. అక్కడ పలు కుటుంబాలతో కలెక్టర్ మాట్లాడారు. నీటి సరఫరా ఎలా జరుగుతుందని, ఈ రోజు నీటి సరఫరా బండ్ల అన్న విషయం మీకు తెలుసునా అని ప్రశ్నించారు. అందుకు వారు నీటి సరఫరా బాగానే ఉందని, ఈ రోజు నల్లాలు రావని తమకు ముందే తెలుసు కాబట్టి ట్యాంకులు, క్రమంలో నీటిని పట్టి పెట్టుకున్నామని, నీటిని పొదుపుగా వాడుకుంటున్నామని చెప్పారు. అనంతరం అక్కడే ఉన్న బావిలో నీటి మట్టాన్ని పరిశీలించారు.



తాగునీటి సరఫరా విషయం అడిగి తెలుసుకున్న కలెక్టర్ బదావత్ సంతోష

పోలింగ్ శాతం పెంచేందుకు చర్యలు

సర్పూర్, ఏప్రిల్ 10 : లోక్ సభ ఎన్నికల్లో పోలింగ్ శాతాన్ని పెంచేందుకు ఎన్నికల సంఘం ఆదేశాల మేరకు ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకుంటున్నామని కలెక్టర్, ఎన్నికల అధికారి బదావత్ సంతోష ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఈ నెల 14వ తేదీ వరకు ఓటు అవశ్యకత గురించి వివరించడం, హాం ఓటింగ్, పోలింగ్ కేంద్రాల్లో సౌకర్యాల్ని సమావేశాలు నిర్వహిస్తున్నామన్నారు. ఈ నెల 21 వరకు గేటిడ్ కమ్యూనిటీల్లో అవగాహన కలిగిస్తున్నామన్నారు.

